

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI NAPILAP

### A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>
Évesre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — 4
Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre 8 K 50 f.

**Felolós szerkesztő és lapfelfelügyelő:**  
**SZABÓ JÓZSEF.**
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,**  
 Telefonszám 32.  
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindentap.

## Szünet előtt.

Szentés, július 2.

A király megkezdte a nyaralását: ez minden évben fontos mozzanata az országos politikának. Ha a király elutazik Isch'ba, ez nyilván a politikai szünetnek kezdetét jelenti. Fontos és nagyjelentőségű események már nem igen várhatóak, ezeket a király nem szokta itt hagyni. Hiszen ismeretes az, hogy ő felsége mily fáradhatatlan buzgósággal s mily minuciózus gondtal és lelkiismeretességgel teljesíti uralkodói kötelességét. Csak a külső politikai honodalom ne zavarja meg az idén a király nyári pihenőjét.

De a nyári szünet küszöbén feltűnő élelenség mutatkozik, még pedig főképpen a munkapárt berkeiben. A törvényhatóságok és a kerületek egyre-másra küldik bizalmi nyilatkozatukat, vagy legáltalább jóindulatú várakozásukat a kormánynak. Hódmezővásárhely, az ős függetlenségi város, diszpolgárává választotta Tiszát, Gyoma, a merénylő Kovács Gyula kerülete munkapárti jelöltet sürgött. Munkapárti képviselőket beszámolókat mondanak s Darvai Fülöpöt Szászsebesen, Farkas Pált Szászvárosban élénk tetszéssel halgatták. Tegnap összegyűlt a fővárosban Pest vármegye munkapártja s megannyi nyilatkozatot, amely a naggyűlésükön és a lakomájukon elhangzott, a jövő alakulásába vetett erős bizodalmat juttatta kifejezésre.

Ugyanaz a bizodalom s a komoly hivatásnak őszinte átérezése szólalt meg Ghillány Imre báró földmívelési miniszter ajakán, abban a beszédben, amelyben eperjesi választóinak megköszönte a mandátum átadásában

megnyilvánult bizalmat. A földmívelési miniszter rámutatott a változott politikai közérzésre, amely a Tisza-kormány hivatalbalépése óta számos jelenségben észlelhető s kifejezte abbéli reményét is, hogy végre az ellenzéki pártokban is felül fog kerelkedni a magyar ember természetete. aki indulatba jön ugyan, de örökké nem adja át magát indulatú kormányának; végül is a felsőrendű, országos érdekfokoják a kivánatos helyes irányba terelni az ellenzéki pártok gondolkodását és cselekvését.

## Az állam és város harca.

Szentés, július 2.

Harc folyik a közoktatásügyi kormány és Szentés város között.

A kultuszminiszter, illetve kiküldöttjei nem akarják átvenni a 16 külterületi iskolát a városból, mert azok nem felelnek meg a célnak és súlyos építési hibában szenvednek. Azt kívánja tehát a várostól, hogy azokat az iskolákat, melyeknek faláról lehullott a tapaszték s némelyiknek becsorog a teteje, hozassa rendbe. A város, a tanács pedig azt vitatja, hogy miután az államosítástól kezdődőleg, tehát 5 év óta a külterületi iskolákat az állam használja, hirt költséson rá az állam; A város nem hajlandó egy fillért sem áldozni. A tanítók köben panaszkodnak, hogy a zalotai, veresgyházi és mucsiházi tanyai iskolák lassanként — az általánosan harca közepett tönkre mennek s pár év múlva a közoktatásügyi kiválmalmaknak sem felelnek meg.

Hogy ennek a harcra háborunak okait mindenki megérthesse, el kell mondanunk rövidesen a tanyai iskolák államosításának történetét.

A tanyai iskolákat az 1908 évben a kultuszminiszter állami kezelésbe vette s Szentés várossal formális szerződést kötött, melyben a város községe arra kötelezte magát, hogy a meglévő régebbi tanyai iskolákat

kijavíttatja s lakhatás és pedagógiai szempontból eleget tesz azon minimális kívánásoknak, melyek egy iskolai épületnél szükségesek.

Ezen kétoldalú szerződésből kifolyólag a város annyira-amennyire kijavíttatta a régi iskolákat, a kivált számú iskolákat pedig saját költségén felépítette. Ez a beruházás a városnak mintegy 120 000 koronájába került.

Az építkezés sörgős volt. A vállalkozók a vályogot az iskolai telekekből verették ki s bizony egyik másiknak a földanyaga nem volt alkalmas vályogveréshez és ezen vályogból felhuzott fal mindjárt az eső évben lerugta a tapaszt s rugja máig is.

Az állam ezen épületekért mindazon ideig, míg a befektetési tőke, illetve építkezési költségek tőke és kamattörlesztése amortizálva nem lett, átengedte a városnak azon 5000 korona felhasználását, mellyel 1909-ban a tanyai tanítók illetményeikhez hozzájárult, kikötötte azonban, hogy a tőke letörlesztése után ezen 5000 korona, mint városi hozzájárulás, az állampénztárban fizetendő be.

Következett volna az állam által való átvétel, de a jelzett defektusok miatt a miniszter az átvételt megtaggatta. Némi, a város által és költséggére teljesített pótmunkálatok után az állami iskolai gondnokság pótvételt eszközölt s ezt bejelentette a miniszternek. A miniszter azonban azt változtatta, hogy csak akkor veszi át az iskolákat, ha azokat állami szakkezegek is kifogástalannak találják. Kiment a helyszínére egy új bizottság, melyben a város is képviselve volt. Az állami közeg az épületeket átvehetetleneknek tartotta, a városi megbízottak pedig azt állították, hogy az állam már évek óta használja őket, ha valami hiba esett, csináltassa az állam. A jegyzőkönyv folterjesztett a közoktatásügyi miniszterhez, akinek közbeszóló határozata az volt, hogy okmányolt számadást torjesszen fel hozzá a város, hogy mibe kerültek az új iskolák. Ezt az okmányolt számadást a városi tanács máig sem torjesszette fel.

A 16 tanyai iskola pedig, — amelynek ezidőszent nincs legitím gazdája s amelybe 800 gyermek jár, romlik, pusztul s egészségellenző válik, mert nincs aki gondozza és javíttassa.

## A főváros gyásza.

Budapest, július 2.

A tegnapelőtt elhunyt dr. Vaszilievits János alpolgármester temetése ma délelőtt tíz órakor ment vége az erzsébetvárosi templomból. A holttestet még az éjjel átszállították a templomba, amelyet fekete díszel vontak be a temetkezési intézet emberei és a templom hajójában díszes ravatalra helyezték.

A ravatallal reggel óta megtelkinthette a főváros polgársága is. Gyászlepellet bevont emelvényen volt elhelyezve a díszes ércokorsó, körülvéve díszlál: növényekkel és égő kandelaberekkel. Temérdek ember zarándokolt el dr. Vaszilievits János ravatalához, mert az elhunyt alpolgármester nagyon népszerű ember volt a fővárosban.

Féltízor a templomot lezárták, a gyászszertartáshoz megtehessek az előkészületeket és csak tíz óra előtt nyitották meg újra. Ekkor már gyülekezett az előkelő gyászoló közönség, amelynek sorában az elhunyt alpolgármester családján kívül ott voltak dr. Halasi Ferenc főpolgármester, az összes tatanácsok és a főváros főbb tisztviselői teljes számban.

## Véres harcok.

Szentés, július 2.

A Balkánon újra kitört az ellenségeskedés. Mind a három fél ugyan a másikkra igyekszik tolni a felelősséget a harc megkezdéséért s úgy látják az egész háboruban nem is az a fontos, hanem, hogy ki győz. Ha valami váratlan fordulat nem történik, úgy még a mai nap folyamán véres harcokból várhatóak jelentések. Nagyon fontos egyébként Románia magatartása. Egy távirat szerint, amint a harc kitört, a románok azonnal bevonulnak Bulgáriába.

Véres harc.

Bolgrád, július 2.

Úszkúbi jelentések szerint a szerb csapatok véres harc után bevették Krupistó erősséget.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 30 fillér, a barna kenyér kilója 26 fillér.

Elsőrendű Hm. Vászárhelyi műmatmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogrammonként 28 fillér.

**Tisztelettel: Schwarcz Mór, sütőmester.**

**Megszűnt az összeköttetés.  
Konstantinápoly, július 2.**

A szalonkői postahivataltól érkezett jelentés szerint megszűnt az európai vonatokösszeköttetés. A postát Európába Brindisín át küldik.

**Románia még nem mozogt.**  
Bukarest, július 2.

A hivatalos körök komolyan látják a helyzetet, de még mindig azt a nézetet vallják, hogy a háború még nem tört ki. A mozgósítást ezért még nem rendeltek el. Másrészlől a vasutak és a hajózási igazgatóságok megkapták már az utasításokat, hogy álljanak készen a csapatállításokra.

**Nagyon komoly.**  
Péterváry, július 2.

Az itteni külügyi hivatalban végtelemül komolyan látják a balkáni helyzetet. Az orosz diplomácia minden lehetőséget elkövet, hogy a harcoló feleket engedékenységre bírja. Most azonban attól félnek, hogy Danew nem jön el Pétervárra.

**Náray-Szabó  
államtitkár nyug-  
galomba vonul.**

Budapest, július 2.

A hivatalos lap máj száma a következő királyi kezziratot közli:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére Náray-Szabó Sándor dr. államtitkárt ezen állásától, sok évi buzgó szolgálata elismerése mellett, saját kérelmére felmentem. Kelt Bécsben, 1913 évi június 28-án. Ferencz József s. k., Jan-kovich Béla s. k.

Náray-Szabó Sándor Zichy János gróf minisztersége alatt, 1910-ben lett címzetes miniszteri tanácsosból egyszerre államtitkárrá. Ettől kezdve a miniszteriumban, melyben szinte állandó volt a személyváltozás, oly nagy munkásságot fejtett ki, hogy három évi működés után már nyugalmomba vágott. Legnagyobb érdeme, hogy számos gyógypedagógiai intézetet alapított s a testi, vagy szellemi fogyatkozásban szenvedő gyermekek nevelését európai színvonalra emelte.

**1 két szobás  
lakás**  
irodahelyiség cöljaira

Petőfi-utca 5 szám alatt  
Fekete Albert ur házában  
**augusztus hó I-re  
kiadó.**

III. ker. Simonyi Ernő utcai 4. sz. légelett ház ahogy áll eladó. Értekezni lehet Grubmüller főúrnánál.

**Égő vasuti kocsi**

Grác, július 2.

Ma reggel ötötől órákor a stübingi állomásra egy tehervonat érkezett, amelynek egyik kocsija égett. Az égő kocsit kikapcsolták és mellékútpárra vitték. A kocsiban három lónak megsebesedett tetemét találták és az egyik ló alatt egy Német Imre nevű Magyarországból való lóápoló feküdt eszméletlenül súlyos, égett sebekkel. A lóápolót, aki aligha fog életben maradni, Grácsba vitték.

**Betörés egy takarékpénztárba.**

Budapest, július 2.

A Dunavesseli Takarékpénztár szolgálja ma reggel, amint a hivatalban ment, a Wertheim-szekrényt feltörve és a benne levő iratokat szanaszét szórva találta.

Rendőri bizottság szállt ki, mely megállapította, hogy a szekrényt kifurták és a benne levő 2500 korona készpénzt és értékpapírokat a betörők elvitték. Szerencsére éppen tegnap vitték el a takarékpénztár készpénzkészletét egy budapesti bankba és csak éppen a napi forgalomhoz szükséges készpénzkészletet maradt ott. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

**Egy ügyes varroleány állandó alkalmazásra felvétetik Klauzál-  
utca 16. szám alatt.**

**Kenyérár leszállítás!**

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzdárak folytán felbarna kenyereink árát

**24 fillérre** szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátlól kezdve úgy árunkban és piactéri (Haris-ház) főútleitünkben, valamint a kenyérgyári vizontelőlő kereskedőknél

**24 fillérért** árusítottuk különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb teljes és vajás sütemények: kifli, perec, zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, teljes kenyér, pastrana, dessert, zsörevkeni stb.

**tiszta tejjel, vajjal** a leggodosabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a vizontelőlőkönál. Tisztelettel:

**Első Szentesi Kenyérgyár  
Bérvérváltásaság.**

**UJDONSÁGOK.**

Szentes, július 2.

— Szabadságon. Dr. Purjesz János városi tisztí főügyész szabadságon van, szabadság idejének egy részét Kalsbadban tölti. Dr. Purjesz Imre, helyettese mellé kiegészítő munkáraól a polgármester Lakos János irnokot rendelte ki.

— Személyi hir. Dr. Csergő Károly vármegyei m főjegyző — mint örömmel értesülünk — súlyos vakbélgyulladásából felépült és néhány nap mulva ujból elfoglalja hivatalát.

— A polgári leányiskola átvételét sürgeti az állam, amennyiben a tanításokat már szeptember elején állami vezetés mellett fogja megkezdetni. A polgármester intézkedni fog, hogy az építkezés minél gyorsabb befejezést nyerjen.

— A Horváth Mihály szobor mintázatait a szoborbizottság intézkedése folytán a budapesti szépművészeti muzeumban fognak kiállítani. A szoborbizottság jól tenné, ha a szobor-mintázatot Szentesen is kiállíthatná.

— A tartalékosok. A behívott tartalékosok nem jönnek egyelőre haza. A kitűrt uj balkán háború tette indokolta a tartalékosok további benttartását. Megbízható forrásból azonban arról értesültünk, hogy a hadvezetéség a tartalékosokat fel fogja váltani.

— Gazdasági ismétlőiskola felállítását iránt kérvényezett a tanács a földmívelésügyi minisztiumnál. A miniszter után a tanfelügyelőség most arról értesíti a várost, hogy ezidő szerint a kérelemnek nem lehet eieget, mivel ilyen gazdasági iskola sem a programjába nincs felvéve, sem erre költségvetészerű fedezete nincsen. Háfajdó azonban a kérdést más uton megoldani, ha ez irányban a város érintkezésbe lép a kir. tanfelügyelőséggel.

— Megkezdődött az aratás. A tavaszi árpa és az őszi buza aratása az egész határban megkezdődött. Már lehet látni — különösen a szikpados talajokon keresztveket. A minőség kitudónok mutatkozik s ha valami közbe nem jön, jó közéjtermésre van kilátás. A géptulajdonosok a csepelési tartamára már eddig is erősen vannak aggasztva úgy, hogy jól teszik gazdáink ha csepőgepekről idejében gondoskodnak.

— Megváltozott az idő Nyugat-Európa föött óriási depressió vonult át. Hogy mily óriási volt ezen depressiónak hatása mutatja a napokig tartó leülés és erős széláramlat. Tegnap kezdett az idő felmelegedni s az erős szél is alább hagyott s pár nap mulva ismét nyárias időjárásunk lesz.

— Vetőmageladás. A kishérsi, bábolnai, mezöhegyesi és fogarasi mensesbírtokok valamint a gödöllői m. kir. koronauradalom gabona és egyéb szemes termény készletéből, az erre alkalmas minőségű magvak mindazonoknak a gazdáknak, akik ebbeli igényükre a gazdasági egyesület titkári hivatalánál bejelentik, vetőmagul kiadatnak.

— Renlow cirkusz Szentesen pénteken július 4-én tartja nagyszabásu megnyitő előadását. A cirkusz igen jó hír előzi meg a tomesvári és szedegeni sajtó révén, ahol igen elismerőleg nyilatkoznak a cirkuszról. A nagy műsor kimagasló attrakciói: Miss Arila idomított exotikus állatcsoportja egy ritka szép példányú afrikai elefánttal. Hirveves az őt Mustafa arab arabolaba csoport, kik legutóbb a fővárosi orfeumban működtek. Miis. Fositta idomított farkutya csoportjával szentásziócsat produkál, Gudzoj orosz cserkesz villám lovag a jelenkor legjobb lovasa. Igen szépek Renlow igazgató idomított fajlovai. Ezt az elsőrangú magyar vállalatot ajánljuk közönségünk figyelmébe. A cirkusz csak 5 napig marad Szentesen.

— Elvert szállómunkés. Koray-csek Mátyás Tibortelepí szőlőmunkás tegnapelőtt betört a berakható csárdába. Már akkor is volt benne néhány csepp, de azért még által kért. Később veszekedni kezdett a vendégekkel s szóval és tettel sértegette őket. A korszmáros aután udvariasan távozásra kérte. A barátságos kérésre aután eltávozott s utközben valoszinűleg nem az előtába, hanem másbá kötétt bele, mert a tanjáról jövők összeverve találták meg az utfélen, kocsira tették s behozták a kórházba.

— A Tudományos Mozgósínház ma rendkívül fényes műsorral tart előadást. Az előadás keretében az ideény legszébb slágerkepei kerülnek bemutatásra. Jegyek a hánáln előre várhatók.

— A „Mészruisító részvénytársulat“ felszámol, miért is a felsőgallái és miskói cégetet meszet ezentul a Magyar általános közösenbánya részvénytársulat (Budapest, V., Zoltán-utca 2.) közvetlenül árusítja.

— Időjárás. Egyelőre még változékon, hűvös idő várható, helyenként esővel, később javulás valószinű.

**Őzv. Sarkady N. Ferencné  
nagyfőkei szántóföldje  
rajta lévő jó tanya épületekkel  
és jóvízü műkuttal**

**örökáron  
eladó.**

Értekezhetni lehet a tulajdonossal I. ker. Bartha János-u. 5. sz. a. 1168.

**Értesítés.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerüzáramat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.  
**Lehrer Alfréd  
gyógyszerész.**

**RENLOW CIRCUS** Megnyitő díszelőadás.  
Pénteken, július hó 4-én este egy-negyed 9 órákor. Jegyek előre várhatók Bányai J. utóda útletében.

# Hirek mindenfelől

**— Tisza Kálmán né temetése.** Özvegy Tisza Kálmán né holttestét holnap, csütörtökön helyezik örök nyugalomra a geszti családi sírboltban. A temetés már megtett minden előkészületet és gróf Tisza Istvánhoz nagy számban érkeznek egy az országból, mint a külföldről a részvételtáviratok. A nemzeti munkapárt különdíjságilag vesz részt a végtelességáldáson. Vojnich Sándor báró alelnök vezetésével ma este 11 óra 25 percenként Gesztre utaznak a munkapárt tagjai.

**— A kincstár követelése Redl ellen.** Prágából jelentik: A „Prager Tagblatt” jelenti, hogy a „Prager Zeitung” a cseh hivatalos lap mai száma egy jelentést hoz, amelyben az áll, hogy a kincstár Redl, az áruló ezredes hagyatéká ellen százszázézer korona követelést támaszt. Az ediktumból ugyan nem derül ki, hogy a kincstár mily címen követeli a 100 000 koronát, valószínű azonban, hogy az államnak azon szempontja, hogy az a rangot kár, amit Redl árulással okozott, legalább egy kis részben megtérüljön.

**— Zavargás a bécsi egyetemen.** A német nacionalista diákság tegnap újabb botrányt provokált az egyetemen. Egy német nacionalista egyetemi hallgató megsértett egy déll nacionalista diákot, akitől azután megtagadta az elégtételtáradást. Ez az eset botrányos zavargást idézett elő az egyetemen, ahol a nyugalom részben csak akkor állott helyre, amikor a társát inzultáló német nacionalista diákot lelatortázták.

## Szentesi Tudományos

# MOZGÓ-SZINHÁZ

Csütörtök délután 6 és este fél 9 órakor.

### Műsor:

1. Mozgófényképság legjobb párisi dívattal és 16 különböző világese-ménnyel.
2. Na dohányozz, komikus.
3. Harom barát, dráma.
4. Ritka bélég, humoros.
5. 6. A világitőtoronyőr leánya,
7. Végre megismertetem magam, humoros.

### Délutáni helyek:

Diszpáholy 8 személyre 5 kor.  
Nagypholy 5 személyre 3 kor.  
Iszpáholy 4 személyre 2-40 kor.  
Támlásszék 60 fill., I-ső hely 40 fill., II. hely 30 fill., III. hely 20 fill., Gyermek állójegy 10 fillér.

### Esti helyek:

Támlásszék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill., Nagypholy 4 kor., Kispáholy 3-20 kor., Diszpáholy 8 személyre 6 korona, Tíz éven aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

# Eladó ház.

IV. ker. Árpád utca 6. sz. alatti ház  
bolthelyiséggel együtt  
eladó. Tudakozódni lehet Nagy-brvény-utca **91** szám alatt.

# Közgazdaság.

## Gabonatózsdé.

Szentes, július 1.

Buza októberre . . . . . 11 30 „  
Rozs októberre . . . . . 8 72 „  
Tengeri júlusra . . . . . 7 64 „  
Tengeri augusztusra. . . . . 7 83 „  
Zab októberre . . . . . 8 62 „

## Nagyhegyen

ujonnnn ültett egész-séges szőlő és tak, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terrasz és melléképület a Nagypát úton; és a Rákócitér 24 sz. alatt ujonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

## örökáron eladó.

Az Andrásy-úton 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt ujonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év októberi hó 1 től kiadóik. Értekezni Andrásy-utca 5. sz. alatt.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lőerejű

# Motoros favágógépet

szereztem be s azt

# jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szüics Lajos Nyíri-u. 26. 1078

## Alkalmi vétel.

Szentanna-u. 10 sz. alatt, a volt Kenyeres Rafael-féle házat nagybelsősséggel, igen előnyös fizetési feltételek mellett szabad kézből áruba bocsátja a **Gazd Bizt. Szöv.**

Értekezhetni a szövetezet irodájában, új rom. kath. iskola-épületben.

# Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a délfelő-csárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád. vendéglős. 853

# Aszfalt munkálat.

Bíró Dezső mérnök Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elválti magán felek részére mindennemű aszfaltozási munkálatokat, ugyminnt gyalogjárdák, kapuakaj, udvarok, fűrdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

# legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készit. Kossuth-utca 2 szám alatt a Iroda: Hariss-házban.

# REGÉNY.

## Harc a milliökért.

Irta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 253

Mindakettő tegnap este érkezett. Az egyik Chatelet közjegyzőtől jött. Ennek a tartalmát már ismerte. A másik alatt Lefebvre bankár neve volt aláírva. A pénztáros kinos izgalmottságba jött s egy percra megszünt dobogni a szíve.

A levél a következőleg hangzott:  
— Kedves Bird!  
— Reménylen, hogy rosszullétének semmiféle következményei sincsenek. Reménylen pedig annál is inkább, mert okvetlenül és sürgősen kell önnel beszélnem. Váratlan vidéki látogatásom volt, a Lyoni s a Besanconi bankárook voltak nálam. Nagyon komoly dolgokkal állunk szemköztt. Sajnos, nagyon alapos a gyanum, hogy egy véghetetlenül ügyes hamisítónak, aki nagyon tizi a mesterségét, az áldozata vagyok. Házam vesitéstégét: ma még kiszámitani nem tudom, de az összeg nyilván jelentékeny leend. Ön nyújthat egyedül segítségét, s a homályt, melyben tapogatózom, ön oszlat-hatja el csak. Barátjának, ehol ez idő szerint tartózkodik, nem ismerem a címét, tehát nem is távratoha-tok önnek, reménylen azonban, hogy e levelet holnap megkapja. Jöjjön, egy percre se késsen, s számoljon reám, ha néhány nap múlva szabadságra leend szüké-ge. Türelmetlenül várom, s baráti kezet nyujtok ön felé, kedves Bird.

Nyomom vannak — gondolá Bird.  
— Az aha hamarabb robban fel, mint gondoltam, mindegy messze leszek, kereshetnek meg nem talál-nak.  
János egy kávéháza lépett, egy iv papiros adatot magának s a kö-vetkezőket írta reá:  
— Tisztelt barátom, vigyázzon. A kanóc szikrát fogott. Ön ért engem. Ez ivet össelfajította, borítéka tette, Laurent Károly nevére címezte s egy bérszolga által elküldte. Egy óra múlva Bas-Meudonba volt Bird. Valentine, ama durva felelet dacára, melyet tegnap este kapott, örömmel fogadta. — Hogyan, te vagy kedves barátom, — kiáltá — Nem remétem, hogy oly korán visszatérsz.  
— Szemrehányás akar ez lenni?  
— kérde a pénztáros gnyoztan.  
— Szemrehányás? — ismétlé Vali haltan.

(Folyt. köv.)

KÉPESITETT motorkezlő nyári csép-lesre bármí fele kényes igényű gépek mellé ajánljuk. Cím a kiadóban

# KÖRZÓ KÁVÉHÁZ SZENTES.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a kávéházamban minden csütörtökön, szombaton és vasárnap este 8-ig nyitva

# mozielőadást rendezek.

Ma, Csütörtök f. hó 3-án MŰSOR:

1. Elátkozott regénye, 3 felvonásos nagyszabású dráma.
2. Lakodalmi kalap, humoros.
3. Flórián Föltözködik, kacagtól.
4. Szabadits meg Fánitól, humoros.
5. Az orvos, dráma.
6. Gaumon híradó, természetes.

Belelpti díjak: I-ső hely 80 f., II-ik hely 40 f., III-ik hely 20 fill.

Az előadások este 8-tól fél 10-ig és fél 10-től 12-ig tartatnak.

Saját zenekarom közreműködése mellett

Tisztelettel: Verhovai M.

# Manilla kévekető fonál

nagymennyiségben és jutányos árban kapható

# Toncs Gyula

kereskedésében. Szentesen.

## Jelentés.

Tisztelettel hozom tudomására a szórakozó közönségnek, hogy

# tyukpiactéri vendéglőm kerthelyiségeiben

a magyar zenekar működésével ünnep-és vasárnapokon szórakozó-estélyt rendezek.

Hideg, meleg étellel és jó borral szolgálom ki vendégeimet. — A n. é. közönség becses pártfogását kéri

# Borsos Antal vendéglős

Egy középiskolát fíu végzett

# nyomdász-tanulónak

lapunk nyomdájában fizetéssel

# felvétetik.

# Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni** Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

**Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám** egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereztető be az **eredeti minőség.**



## Hét! Hét!

### Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9—
1 m p. delin	„ 42
1 m ruha vászon	„ 40
120 cm. széles lüster	„ 150
divat szövet	„ 180
egész finom szövet	„ 260
kanavász	„ 30
fejkendő	„ 32
12 drb. zsebkendő	„ 10
10 drb. gyermekendő	„ 1—

Mindefele jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

## Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)



**„Varázs fuvola”**  
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A varázsfuvola rendkívül kellemes, 20 acéltróbitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona Csakis Wagner-Hangszer-Király országszerelte elismert legolcsóbb hangszerárúházában kapható. Budapest, József-körút 25. — Gyors javítóműhely — Kérjen fényképes hangszerárjegyeket. 976

# Mit kiabál?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

## MÁGNÁS

### CIPŐKRÉM

Minősége kitűnő. puhit, tisztít, fényesít.

Gyártja: **HERCZEG és GEIGER**  
csász. és kir. udvari szállító Budapest,  
**KAPHATÓ MINDENÜTT.**

## Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a

### Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpá, tűzifa, kőszén, laszén koksiz finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinek vámárt és pénzért tettszese szerindarát késztek. A darának valódi nálam olción beszerezhetik, és azt azonnal meg is örölkük Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az ömri valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden arut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árában vesznek.

A dölt gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

### A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dölt vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányu aratógépre.

A legrösszabb gépet is jóvá, A jót pedig még jobba teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratóig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat  
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

## Bús-vendéglő és Kerthelyiség Szentes, Kunszentmártoni-u. 1.

ujjalg átalakítja és modernül berendezve a n. é. közönség rendelkezésére áll. Hideg és meleg ételek. Heti és havi kosztosok elfogadtnak. — Allandóan friss csapalásu kobányai részvény sűr. — Kitűnő hegyi és homoki borok. Az ország hírv Bús-féle pálinka kizárólagos elárúsítása.

**A Közkezdelt Bús-féle nyári pálinka literje 1 korona 60 fillér.**

# CSAK

az tudja rendkívüli módon kiemelni jóságait, kinek valódi Sack tükrökéje, az arató, fűkaszáló és gyűjtőgépek királya a

## Deering Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Inyzen kezelés. Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

**Gazd. Gépforg. váll. KENÉZ ÉS SZABÓ**  
gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

## ETERNIT PALA

az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szivesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főfelárúsítói:

### Sugár és Varga

Szentesen, Báró Harnicker-u. 9 sz. Csendőrlaktányával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

### Musa Jánosné,

gyermekruha varró (Szemere Bertalan-utca 3 szám.)

### varrólanycokat

fizetéssel feltesz. 1170.

### Gazdasszonynak

ajan'kozik jó bizonyítvánnyal 32 éves asszony. Vidékre is megy. Értekezni lehet Kureparti u. 4.